

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXVIII Buenos Aires, martes 24 de Agosto de 1976

Буэнос Айрес, вторник 24 августа 1976 г. № 1382

О. БАРТЕНЕВ

МОНАРХИЯ - ГАРАНТИЯ НЕДЕЛИМОСТИ РОССИИ

«НЕОБЫЧАЙНЫЙ ОРЕОЛ»

Крупнейший американский еженедельный журнал «Тайм» посвятил обложку и главную статью своего номера от 8-го мая этого года современным монархическим режимам. Под заглавием «Очарование сохраняется» журнал уделил этой теме передовицу и восемь страниц багато иллюстрированного материала, в котором подчеркивается жизнеспособность и даже жизненная необходимость сегодняшних европейских монархий.

Времена и троны изменились с тех пор когда Вальтер Бэйджхут — британский политический аналитик прошлого столетия — сказал о монархии: «В окутывающей ее тайне — ее жизнь. Мы не должны допустить, чтобы дневной свет соприкоснулся с магией». В наши дни жизнь королевских домов постоянно освещается, порой даже в малейших, скромных их деталях. Однако несмотря на это — отмечает «Тайм» — «магия не исчезает, хотя демократические короли и королевы часто обладают меньшей долей исполнительной власти, чем самый захудалый американский чиновник. Неряшливы они, или элегантны, сухи, или разговорчивы, они всегда излучают необычайный среол могущества и священной власти. Это — ходячие Гейнсборо, движущиеся Гойя».

Энок Пауэль, член парламента родом из Олстера недавно отозвался об английской королеве Елизавете Второй такими словами: «Наши монархи не являются коронованным президентом. Она помазана. Она представляет собой сверхъестественный элемент в составе нации». Такое же «прогрессивное» признание никак не является единичным. Несмотря на то, что прошло уже триста лет со дня когда Британия отказалась от постулата божественного происхождения монаршей власти, недавний опрос населения обнаружил негаданно «средневековую» картину: треть подданных королевы верит, что она была избрана Богом. Но и в социал-демократической Скандинавии, где короли и королевы, бывает, занимаются поисками дешевок в магазинах и сами управляют своими автомобилями, разговорчики о демонтировании монархии встречаются насмешками, а та и прямым издевательством. А в Испании, по мнению журнала, реставрация может быть практическим ответом, разрешающим те глубокие деления, которые наблюдаются в этой стране.

Европейские короли и королевы — это Худини истории, сравнивает «Тайм». Они выжили несмотря на французскую революцию, наполеоновские войны и установившиеся на родах некоторых из них социалистические правительства. Кровно связанные между собой все десять европейских монархов дисциплинированы и усердны. «Их ряды — включая и тех, кто потерял свой престол — не включают ни одного негодного, взбалмошного, слабоумного или сластолюбца, нет среди них даже ни одного проверенного чудака. В военное время, они почти что с благодарностью облачаются в воинские доспехи. В мирное же они — трудоспособные администра-

торы и законченные спортсмены, уделяющие излишки своей энергии таким занятиям как борьба против загрязнения среды и охрана вымирающих пород животных. Прежде всего, они умеют адаптироваться».

РЕАЛЬНОЕ ВЛИЯНИЕ

Согласно классической фразе Бэйджхута, английский монарх обладает тремя правами: «Право быть спрошенным, право поощрять и право предупреждать». Теоретически — добавляет этот историк — если был бы утвержден закон о казни королевы, она должна его подписать. Но весьма ошибочно думать, что английский монарх совсем не влияет на жизнь своей страны. Как недавно отметила газета «Дэйли Мэйл» простое приглашение во дворец на частное, или официальное празднество истолковывается как приказание даже премьером.

Например, в апреле этого года Букингэмский дворец объявил, что королева «послала за Калаханом и предложила ему сформировать новую администрацию», в то время как вся Британия знает, что он был избран премьером своей собственной лейбористской партией. К чему же такой абсурд? — спрашивает «Тайм» и сам же отвечает: «В некотором смысле помпа двора связана с таинственной ролью монархии, как символа национального единения и преемственности на фоне плюралистической демократии. Никто еще не сумел удовлетворительно объяснить этот произвольный, тотемический, но вместе с тем pragmatический порядок вещей. Даже подлинная роль монархии не поддается точному определению».

На глазах Елизаветы Второй, чья коронация имела место 24 года назад Англию постиг один из самых стремительных упадков мировой истории. Но все-таки — свидетельствует «Тайм» — никто никогда не отождествил монархию с этим скольжением государства вниз. Накануне дня рождения Елизаветы, в апреле этого года, левый орган печати «The New Statesman» отмечал: «Мало кто может оспорить тот факт, что она прекрасно сознает ошибки, примерна в своем публичном и частном поведении, экономна по королевским масштабам, рассудительна и не предубеждена в своих сношениях с политиками и полностью профессиональна во всех разнообразных аспектах ее работы».

СНОВА В ИСПАНИИ

Когда в 1969 году он был назначен наследником Франко — вспоминает «Тайм» — молодой принц Хуан Карлос дал обет достойный Дон Кихота: «Мой пульс не дрогнет, когда настанет час сделать необходимое для будущего Испании». Верный своему слову, за пять месяцев последовавших после смерти генералиссимуса он показал себя мужественным и достойным правителем. Не в пример своим предкам Бурбонам, о которых Талейран сказал, что они ничему не научились и ничего не забыли, Хуан Карлос проявил себя восприимчивым студентом за годы, проведенные в ожидании трона.

Во время своего посещения Каталонии Хуан Карлос и его греческая жена София были всюду (за исключением Барселоны, цитадели каталонского сепаратизма) встречены не просто возбужденными, но даже исступленными толпами. Кроль произвел глубокое впечатление на народных скопища обратившихся к нем на их родном каталонском языке. Многие деревни и небольшие города, которые он посетил были погружены в поистине праздничную обстановку. Восторженные плакаты объяняющие о народной поддержке густо проросли на пыльных площадях.

Хуан Карлос стремится взять на себя роль регулятора борющихся фракций. Как он сказал многотысячной толпе в Севилье: «Монархия может обеспечить свободу для каждого, кто уважает других, гарантировать единство нации при разнообразии населяющих ее народов и равноправие ее граждан и их доступ к тем экономическим и духовным благам, которые может создать наше молодое и динамическое общество».

Юный Кихот — так называет «Тайм» испанского монарха.

ЗАЛОГ ЕДИНЕНИЯ

Касаясь Голландии журнал пишет, что хотя там парламент обладает конкретной властью с 1848 года, монархия все же осталась объединяющим фактором в стране разделенной пополам на католиков и кальвинистов и политически разделенной на 14 политических партий. В Бельгии же монархия не просто символ, подчеркивает «Тайм». Это жизненный элемент, который скрепляет общество потенциально настолько же само-разрушительное, как и северо-ирландское или ливанское. Председательствующий над враждебным мезальянсом говорящих на фланандском и французском языках валонских граждан, король Бодуэн царствует той же искусственной манерой, благодаря которой еще его пра-пра-прадед, первый бельгийский король Леопольд Первый получил прозвище «Господин мягко делающий это». Несмотря на то, что его политическая роль строго ограничена конституцией британского типа, только один король, при правительстве кризисе способен избрать человека могущего созвать новый кабинет. Слегка преувеличивая, его подданные называют Бодуэна «единственным бельгийцем».

Король также пользуется почетом в бывшей бельгийской колонии Конго, носящей теперь имя Заир, чей президент Мобуту иногда делится своими заботами со своим брюссельским коронованным коллегой. «Мое самое большое затруднение — поверил однажды Мобуту Бодуэну — это найти способ воспрепятствовать моим племенам разорвать друг друга в клочки». «Та же самая проблема, что и у меня», закивал Бодуэн.

«МЫ, РАБОЧИЕ, ВАС ЛЮБИМ»

С прошлого года Швеция — республика во всем, кроме своего названия. Новая конституция лишает молодого короля Карла XVI последних остатков всякой реальной власти и даже подвергает

его имущество и заработок налогам. И вот, несмотря на это, отрывок Бернадотов все-таки пользуется широкой популярностью. Даже шведские социал-демократы, несмотря на свой идеологический республиканизм, признают, что 75 % шведского населения считает монархию нужным учреждением.

В глазах своих соотечественников Карл Густав является как бы излюбленным племянником. На автомобильном заводе в Трэльхатане, один из служащих ласково потрапал его за щеку и заявил: «Я только хочу, чтобы вы знали, что мы, рабочие, вас любим». А другой швед написал 30-летнему королю с просьбой, чтоб он уговорил сына пойти к зубному врачу. Просьба была уважена.

Девиз Карла Густава — «За Швецию — в ногу со временем».

Датчане — пишет американский журнал — ревностно гордятся своей тысячеletней монархией, самой древней в Европе. А когда в прошлом году читателей норвежских газет попросили избрать «имя года», то громадное большинство (более 60-ти %) избрало короля Олафа V. Шведы любят о нем говорить, что он «один из наших». Так как он весьма смелый спортсмен и мореходец, то его всегда сопровождает пыхтящий полицейский не столько ради охраны, сколько, чтоб помочь ему если отважный 74-летний монарх подвергнется несчастному случаю.

Хотя у эрцгерцога Жана Люксембургского всего лишь 350 000 подданных, его страна, все же никак не является опереточным государством. Люксембург — один из членов основателей Европейского Общего рынка. Кроме того он входит в состав НАТО с 1951-го года и даже послал взвод солдат сражаться в корейской войне.

Другой небольшой страной Лихтенштейном — управляет 69-летний принц Франц Иосиф, в 1945-ом году помешавший западным демократиям выдать советским палачам бойцов 1-ой Русской Национальной Армии генерала Б. А. Хольмстон-Смысловского. «Тайм» свидетельствует, что 24 000 граждан этой страны не знают безработицы и кроме того в ней нет бедняков, разводов, рекламных афиш и телевизионных станций. Ну чем не рай земной?

АМЕРИКАНСКАЯ МОНАРХИЯ

С конституционной точки зрения — пишет дальше американский еженедельник, — как впрочем верили некоторые из основателей американского государства, (в частности Джон Адамс), наследственная монархия может придать чувство преемственности выборным правительствам и обеспечить легитимность тем новым носителям исполнительной власти, которые как, например, Джеральд Форд или Джеймс Калахан не были всемарно избраны.

Вернувшись в Англию после годового пребывания в США писатель Антони Сампсон отметил, что «царственность» еще имеет немалый политический вес. «Во время Ватергейта я понял, что США являются монархией в большей степени, чем я предполагал. В этот период я за-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

561. КРОВЬ ПРОДОЛЖАЕТ ЛИТЬСЯ В ЛИВАНЕ. — СССР ОБВИНЕН В НЕСОБЛЮДЕНИИ ДЕКЛАРАЦИИ В ХЕЛЬСИНКИ. — НОВЫЕ ОБВИНЕНИЯ АМАЛЬРИКА ПРОТИВ КГБ. — «НЕСТРОЕВОЙ» МАРШАЛ Д. Ф. УСТИНОВ. — ШАХМАТИСТ ВИКТОР КОРЧНОЙ ПРОСИТ ПОЛИТИЧЕСКОГО УБЕЖИЩА В ГОЛЛАНДИИ. — ВОЕННЫЙ ИСТОРИК ГЕНЕРАЛ АЛЕКСЕЙ НЕКРИЧ О МАССОВОМ БЕГСТВЕ ИЗ СССР.

Несмотря на выступление советского посла Солдатова и появление авианосца «Киев» в Средиземном море кровь продолжает литься в Ливане. Свыше трех недель фалангисты-марониты продолжают бомбардировку занятых палестинцами кварталов Бейрута, причем свыше трех тысяч раненых и мирных жителей скрываются в подземных бомбоубежищах без медицинской помощи и при скучной пище. Санитарные машины Красного Креста, согласно соглашению воюющих сторон, эвакуировали около трехсот из них, но затем прекратили помочь после их обстрела маронитскими стрелками, не подчинившимся приказу не стрелять по этим машинам. Палестинцы отбивают атаки маронитов и бойня продолжается, унося каждые сутки сотни убитых и несколько сот раненых.

Десант парашютистов с «Киева» сразу прекратил бы атаки маронитов, но до сих пор его не последовало. С каждым днем падает вера истребляемых палестинцев в активную военную помощь со стороны СССР. Я лично объясняю пассивное отношение СССР к событиям в Ливане тяжелым внутренним положением в стране. При несомненно наступившем голоде в провинции и нехватке продуктов питания в самой Москве, о чем пишут журналисты и доносят дипломаты, выпытывая продукты из Стокгольма и Копенгагена, всякое активное выступление в Ливане или другой зоне вызвало бы прекращение поставок США продовольственных грузов, что пугает Брежнева не меньше термоядерной бомбардировки. На последнюю можно ответить своим новейшим оружием, но чем может СССР ответить на прекращение продовольственных поставок?

Может ли Брежnev сейчас ссориться с коммерсантами, кормящими полуодинцовскую страну? Но неволе приходится вести мирную политику, ограничиваясь газетной руганью по адресу фалангистов-маронитов или южноафриканских и родезийских «расистов». Даже в Англии приходится прятаться за спиной Фиделя Кастро. Приходится храбриться на страницах московских газет, поджимая хвост перед Фордом, который может наложить в любой час запрет на поставки зерна в полуодинцовскую страну.

Между тем с разных сторон идут обвинения советского правительства в несоблюдении Декларации в Хельсинки, подписанной год тому назад. Лидер британских консерваторов **Маргарита Тэтчер** выступила с заявлением, что надо честно признать эти нарушения. «Пусть меня еще раз назовут «железной женщиной», — сказала она на собрании консервативной партии, «но я считаю, что нельзя использовать эту декларацию для убаюкивания Запада ложным чувством безопасности, чтобы сделать его более легкой добычей новых советских агрессий».

В интервью для шведской газеты «Дагенс Нейетер» **Андрей Амальрик** выступил с обвинениями против новой незаметной для Запада тактики КГБ, направленной на физическое истребление своих врагов.

Советское правительство не решает-

ся теперь на открытие «показательных процессов» с демонстративными показаниями, принятыми при Сталине. Опыт процесса каявшихся Якира и Красина не произвел на Запад желанного впечатления.

Также опасно лично трогать широко известных людей, как академик Сахаров и его бесстрашная супруга. Пришло выпустить на Запад целый ряд антисоветских активистов. Даже из психушек приходится выпускать иных антисоветчиков. Всякий новый арест или суд таких деятелей, как Ковалев, вызывает протесты, с которыми приходится считаться.

Поэтому теперь применяется новая тактика в отношении тех, за кого Запад еще не заступил, не имея для этого повода. Прежде всего это убийство из-за угла, которое можно отнести за счет наведомых бандитов, которых будто бы уголовный розыск и милиция усердно разыскивают.

Другим новым средством борьбы является поджог. Амальрик не назвал наведомую шведским читателям жертву, но можно догадаться, что он имел в виду недавно трагически сгоревшего ленинградского художника **Рухина**. Как знают читатели, этот активный борец за свободу искусства погиб в Ленинграде в постели в соседней комнате со своей студией, где стояли картины, им законченные и другие, над которыми молодой 30-летний художник работал. Картины сгорели вместе с их творцом и это не вызвало протестов, ибо Рухин известен лишь в кругах западных художников, а вся обстановка его гибели не позволяет точно доказать, что он погиб от поджога КГБ, а не от оброненной им сажи, засыпая, папиросы по соседству с бидонами с воспламеняющимися красками?

Третьим способом расправы является автокатастрофа, при которой можно всегда обвинить погибшего в том, что он сам был виновником своей гибели: ехал с недозволенной скоростью или не следил за идущими навстречу машинами или пытался обогнать идущий впереди автомобиль и т. п.

Все это не ново в советской практике. Достаточно вспомнить убийство в январе 1918 года в больнице двух членов Учредительного Собрания А. И. Шингарева и Ф. Ф. Кокошкина, гибель следователя Борисова, который ехал к Сталину в Кремль с докладом о первых допросах Николаева, накануне убившего Кирова или сфабрикованное самоубийство Орджоникидзе осенью 1936 года.

Примеров сталинской уголовщины — легион.

Амальрик предсказывает, что гибель в форме «несчастных случаев» будет все чаще встречаться в будущем в практике КГБ, как практика отравлений в ресторанах, где встречаются антисоветские дисиденты, а потому предлагают Западу более внимательно относиться к тем подозрительным случаям, о которых будут сигнализировать из СССР. Отмечу, что со своей стороны о гибели художника Рухина я писал не только в «Нашей Стране», но и в западной печати.

30-го июля опубликован указ Прези-

метил глубокую, всеобщую боязнь «цареубийства» среди американцев.

Но символ не лишен субстанции, подчеркивает «Тайм». Любой премьер должен серьезно принять во внимание монаршее право предупреждать. Правда Антони Иден не послушался указания Елизаветы Второй — воздержаться от катастрофической интервенции в Суэцком канале в 1956 г. (и погубил себя этой авантюрией), но зато, например, королева сильно повлияла на решения Харольда Вильсона во время конфликта с Родезией в 1965 году. И нередко правительственные решения других европейских конституционных королевств отражали мнение своих монархов.

Мистика нации не поддается опреде-

лению — заканчивает «Тайм» — и всюду, где монархи еще держат в своих руках скриптер, они воплощают собой чувство истории и преемственности, которое содействует слиянию разных народов в один. Это действительно редчайший, волшебный — и весьма нужный — дар.

Добавим от себя, что именно в силу этого дара, присущего монархии, все русские люди не желающие раздробления своей страны должны стать горой за восстановление русской исторической власти, даже в том случае если они не монархисты.

Ибо монархия — единственный возможный залог единения послебольшевистской России.

О. БАРТЕНЕВ

диума Верховного Совета о присвоении генералу армии Дмитрию Федоровичу Устинову звания маршала Советского Союза. Таким образом инженер по образованию, никогда не отыгравший воинской повинности, не прошедший и десяти метров строевым шагом, получает высшее воинское звание. Это впрочем не первый случай в летописях советской армии. Точно так же стал маршалом Н. А. Булганин.

Затем приводится его биография с некоторыми до сих пор неизвестными деталями. Он родился в Самаре в 1908 году и таким образом на два года моложе Брежнева, но в партию вступил в 1927 году, работая в 19 лет слесарем и по этому по партстажу на три года старшему Брежневу, который перешел из Комсомола в партию в 1930 г. 24-х лет от роду Устинов был командирован в профтехникум, а по его окончании в Военно-Механический Институт, который кончил в 1934 году. Готовился к профессии по засекреченным видам оружия в Артиллерийском научно-исследовательском морском Институте. Значит специализировался тогда на морском оружии, но затем командирован в Ленинград на завод «Большевик» (бывший Обуховский) сначала инженером-конструктором, потом заместителем главного конструктора, наконец назначен его директором и на этом посту его застала Вторая мировая война.

С первых дней войны Устинов вызван в Москву, назначен народным комиссаром вооружений и занимает этот пост 12 лет в звании комиссара, а затем министра. Получает Сталинскую премию за усовершенствование секретных видов оружия, являясь организатором производства всех видов оружия. В 1953 году возглавляет преобразованное министерство оборонной промышленности, а через 4 года становится первым заместителем председателя совета министров, координирующим работу всех министерств, имеющих отношение к обороне, как производство мясных консервов или солдатской обуви и обмундирования сухопутных, морских и воздушных сил. В 1965 году становится секретарем ЦК и кандидатом политбюро, а вскоре затем членом политбюро. Еще в 1944 году ему присвоено звание генерал-полковника, а после внезапной кончины маршала Гречко назначен министром обороны с присвоением звания генерала армии. Брежнев же сам себя произвел в маршалы.

Теперь, повидимому, выяснилось, что министру в мундире генерала армии необходимо отдавать приказания многочисленным маршалам Советского Союза, а потому спустя три месяца после производства в генералы армии Устинов сам становится маршалом, что должно повысить еще более его личный авторитет. Член полновластного политбюро ЦК, министр обороны и одновременно маршал Советского Союза, дважды лауреат Сталинской премии, теперь переименованной в Государственную. Устинов, несомненно лучший знаток новейших усовершенствований в области всех видов секретного оружия, вполне пригодится для обеспечения беспрекословного повиновения всех руководителей вооруженных сил. Это так же страхует Брежнева от притчи бонартизма, ибо возраст и техническое прошлое Устинова делают его неподходящим для роли Наполеона, полководцы мировой войны состарились, а за новыми военачальниками неустанно следует начальник политуправления вооруженных сил генерал армии А. А. Епишев.

Находясь на шахматном турнире в Голландии второй по оценке знаток подсоветский шахматист **Виктор Корчной** просил политического убежища, повторив через полвека с лишком решение не шахматной, а политической задачи А. А. Алексина.

Он родился в 1931 году, но только в возрасте тридцати лет начал выступать на шахматных состязаниях, одерживая одну победу за другой. Путь ему преградил более молодой соперник Спасский, отнявший первенство среди подсоветских шахматистов у Петросяна.

Корчной побеждал одного за другим знаменитых шахматистов Смыслова, Талья, Петросяна, Спасского, но в 1974 году был побежден молодым Карповым на 15 лет моложе 43-летнего Корчного. «Пусть бы я был на 10 лет моложе...» горько жаловался после своего поражения Корчной.

Он просил спортивные власти СССР чаще командировать его на международные матчи, но получил резкий ответ, что ехать должен на очередное состязание

в Манилу его победитель Карпов. Тогда Корчной воспользовался поездкой на матч в Голландию, чтобы просить политического убежища. Он заявил в частности, что в СССР пэкровительствуют партийцу Карпову, а его беспартийного шахматиста преследуют. Голландские власти быстро ответили ему согласием и предложили на всяких будущих состязаниях выступать в качестве голландского шахматиста.

9 августа он узнал по радио, что в Маниле филиппинец Тэрре победил Карпова и выразил сожаление, что Шахматная Секция СССР не пожелалапустить его в Манилу, надеясь на «исподиность» Карпова.

Таким образом подсоветский шахматный мир также имеет своего «невозврашнца».

Подсоветский военный историк генерал-майор **Алексей Некрич**, покинувший Москву в середине июня, намерен объехать европейские столицы с разоблачениями гонений на свободу в СССР во всех областях творчества, начиная с военной истории.

Несколько лет назад он выступил с научным докладом, в котором обвинял лично Сталина в отсутствии подготовки СССР к германскому нападению 22 июня 1941 года.

Позвольте себе два замечания.

1. Неудача поездки Молотова в Берлин в октябре 1940 г. свела фактически на нет соглашение Молотова с Риббентропом, подписанное в августе 1939 года. Это соглашение позволило Германии захватить сперва Польшу, (поделив добычу со Сталиным, получившим Западную Белоруссию, Галицию и Буковину), а затем оккупировать Данию, Норвегию, Голландию, Бельгию и Францию.

СССР же получил еще от Румынии Бессарабию и принадлежавшую ей южную Буковину. Тогда Молотов предложил взамен усиления поставок нефти и разных видов стратегического сырья совершив новый раздел Балканского полуострова: Гитлер получил бы Югославию, Албанию, Грецию с Критом, а СССР захватил бы Румынию, Болгарию, европейскую часть Турции с Константиноплем и Галлиполийским полуостровом. Но на это Гитлер не согласился: ему предстояло преодолеть сопротивление сильной Югославии, а затем Греции, только что разбившей армию его союзника Муссолини между тем, как Сталин легко оккупировал бы Румынию и Болгарию и преодолел бы сопротивление Турции одновременным нападением на сущие из Болгарии и Армении и с моря вдоль северного побережья Малой Азии. С тех пор пути Гитлера и Сталина фактически разошлись. Но вместо немедленного нападения на СССР Гитлер потерял апрель, май и половину июня на завоевание Югославии и Греции и захват парапонтом десантом Крита. Начни он войну против СССР в мае после половодья, исход кампании 1941 года мог бы быть для него более благоприятным.

2. Я находился в 1938-41 г. г. в Куйбышеве, где мои молодые сослуживцы лейтенанты запаса призываются каждое лето на шестнадцать лагерные сборы, которые имели место в Тюзких лагерях за Волгой, но в 1941 году их отправили на большие маневры у новой советско-германской границы. Среди них ходили слухи, что в начале августа с окончанием уборки урожая начнется всеобщая мобилизация и Сталин расправится с Гитлером, который, как тогда думали, пошлет лучшие свои части на десант в Англию. Выходит, что, не подавив британской авиации, Гитлер отказался от плана десанта в Англии и бросился на Восток, предупредив нападение Сталина на шесть недель.

Но вернемся к Некричу. Сторонники Сталина, еще влиятельные в СССР, особенно после падения Хрущева, забраковали доклад Некрича, с которым мы познакомились через Самиздат, и затем перестали его печатать, сохраняя за ним кафедру. При этом ему было предложено не пропагандировать своих идей, за что обещали сохранить за ним генеральский оклад. Я считал «университетным» для себя получать свой оклад не за изложение своих взглядов, а за молчание, что унижает человеческое достоинство. Поэтому я предпочел эмигрировать.

Состав эмиграции из СССР пережил известную эволюцию, утверждает Некрич. Первая его волна состояла исключительно из еврейских сионистов, по преимуществу тех, которые имели звания их в Израиль родных. Потом пошла вторая волна из людей, которые могли обеспечить себе на Западе лучшие



**Собственная
Его Императорского Высочества
Великого Князя Владимира Кирилловича
походная канцелярия**

По повелению Их Императорских Высочеств Великого Князя Владимира Кирилловича и Великой Княгини Леониды Георгиевны Собственная Главы Российского Императорского Дома Походная Канцелярия сообщает, что 11-го сего июля в Сан-Бриаке состоялась помолвка Ея Императорского Высочества Великой Княжны Марии Владимировны с Его Королевским Высочеством Принцем Францем Вильгельмом Прусским.

Бракосочетание помолвленных будет совершено в Мадриде 22-го сентября с. г. в 19 часов.

С.-Бриак, 4 августа 1976 года.

Начальник Походной Канцелярии НИКОЛАЙ ВУИЧ

БИБЛИОГРАФИЯ

«Наши Вести» № 358, за апрель, май, июнь 1976 года. Нью Йорк.

К сожалению многие эмигранты считают, что думать о завещании и о смене равносильно мыслям о собственной скорой смерти и потому отгоняют от себя эти заботы. В результате, коллекции ценных, а порой редчайших, русских книг, документов, фотографий и исторических реликвий попадая в иностранные или, попросту, безразличные, руки бесследно и бесмысленно пропадают. Но куда трагичнее из-за этой непростительной халатности обстоит дело в общественном плане и, в частности и особенности, в сфере печатного дела.

Умер П. Анненков и одновременно с ним прекратил свою жизнь издаваемый им журнал «Родные перезвоны». Стал жертвой несчастного случая Г. Александровский и перестал выходить — видимо, навсегда — крупнейший национальный печатный орган Зарубежья — газета «Россия».

Конечно, быть может, эти достойнейшие люди заботились о преемниках, и их попросту не нашли.

Но тогда надо было назначить «наследником» какой-нибудь другой орган национальной печати. Передать ему подписчиков и архив. Ведь обидно же, что бескорыстный, каторжный труд стольких лет пошел прахом, на радость не русской прессы на русском языке.

Удел «России» и «Родных перезвонон» должен постоянно напоминать эмигрантским общественным политическим деятелям, что не заботясь заблаговременно о смене они проявляют преступный эгоизм, совершают настоящее преступление перед нашим общим делом службы России.

После неожиданной смерти Д. П. Веретенова, в эмигрантских политических кругах возникло опасение, что его детище — выходящий в Нью Йорке ежемесячный журнал «Наши Вести» — постигнет та же горькая участь. Однако на противоположном побережье США нашелся-таки человек, обладающий всеми нужными качествами для того, чтобы не только продолжить издание, но и оживить, омолодить орган Союза быв-

ших чинов Русского Корпуса. Человек этот — хорунжий Николай Николаевич Протопопов, издатель и редактор казачьего журнала «Родной Терек», одаренный журналист, признанный солженицыновед и безпафосно пламенный патрист, христианин и монархист. Преодолев немалые технические и финансовые трудности он, наконец, выпустил первый номер новой эры корпусного журнала — 358-ой.

На обложке — превосходная острая впечатляющая фотография из боевого прошлого Русского Корпуса, а внутри, большая часть опубликованного материала представляет интерес не только для членов обширной корпусной семьи, но и для каждого русского политического эмигранта.

В качестве передовицы опубликована работа почившего 13го апреля с. г. выдающегося иерарха Зарубежной Церкви, архиепископа Аверкия, Сиракузско-

Троицкого. В ней прямо указывается, что корни **нерусской** революции 1917-го года — в эпохе Петра Первого. «Со времен Петра — констатировал бывший ректор джорданвильской семинарии — мы начали заниматься с Запада и пересаживать на благодарную черноземную русскую почву, все, что попало, без всякого разбора». «Все хорошо, что не наше» — стало лозунгом русского общества XVIII века, а наше исконное родное, вплоть до святынь нашей веры, оплевывалось и высмеивалось, — в крайнем случае признавалось достоянием «мужика», который стал каким-то низшим существом, представителем какой-то особой, отсталой расы русского народа».

После окончания Второй мировой войны глава советской делегации в ООН Вышинский на этой международной трибуне громогласно возмущался тем, что «Белогвардейский офицерский корпус Рогожина продолжает сохранять свое значение одного из главных центров враждебной Советскому Союзу пропаганды». Это значение корпус — к его чести — сохранил и до сих пор, главным образом благодаря незаурядным качествам полковника А. И. Рогожина, облику которого Н. Н. Протопопов посвятил интересный очерк. «Его личная храбрость, ум, выдержка и такт — это только производные его подлинно русского национально духовного характера», — написал о последнем командире Корпуса редактор «Наших Вестей». Это именно о

материальные условия жизни. Тут были уже не одни евреи, но и лица других национальностей. Но все же в этой волне преобладали еще евреи, недовольные своим жизненным стандартом в Москве и других городах СССР. Между ними процент интеллигентов был невелик.

Но затем эмиграция приобрела политический характер. Стремятся всяческими путями эмигрировать те интеллигенты, которые не согласны с отсутствием духовной свободы, которые не могут высказывать свое несогласие с политикой правительства и не могут честно выполнить свои профессиональные обязанности согласно собственным политическим убеждениям.

Некоторые говорят, что можно прямо констатировать «бегство» лучших русских музыкантов и певцов, из которых покинуло Россию за эти последние го-

ды четыреста пятьдесят человек. В подтверждение его слов могу сказать, что со мной из них беседовали лучший в мире виолончелист Ростропович и его супруга певица Вишневская, певцы Колсов, Лерма, пианисты Головко и Леонова и ряд других менее известных.

Некоторые возражают Медведеву и тем эмигрантам, которые верят в возможную эволюцию режима, когда пойдут в приспособленную старые «вожди», как Брежнев, Кирilenko, Подгорный, Суслов, Косыгин, и настаивают на свержении не-поддающейся эволюции власти, которая душит всякое проявление свободной мысли и искачет изложение истории, в частности военной истории тех лет, которые прошли перед нашими глазами и которые угощающие ЦК КПСС историки представляют в превратном виде молодому поколению.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Зарубежная Жизнь

К 35-ЛЕТИЮ ОСНОВАНИЯ РУССКОГО КОРПУСА

В этом году исполняется 35 лет с того дня когда генерал М. Ф. Скородумов издал исторический приказ о формировании Русского Корпуса на Балканах. Приказ оканчивался волнистыми словами: «Я приведу вас в Россию». Нацистская преступная тупость помешала исполнить это намерение, но все равно под трехцветным флагом корпусники покрылись славой в боях с титовскими коммунистическими партизанами, а к концу войны, и в схватках с наступающими дивизиями Красной Армии.

Чтобы достойно отметить эту годовщину Союз Святого Благоверного Великого Князя Александра Невского, объединяющий бывших чинов Русского Корпуса в Аргентине, впервые за свое существование устраивает торжественный акт весьма своеобразного содержания. Собрание состоится в воскресенье 3-го октября в зале Свято-Сергиеvской церкви приходской школы и будет открыто военно-политическим докладом Н. К. Дубиной о пройденном Русским Корпусом пути.

Затем, после перерыва, во время которого будет произведен лотерейный розыгрыш, состоится вторая, художественная часть программы. Впервые в культурной жизни русской колонии в Аргентине, в ней примет участие, наряду с другими русскими артистами, балетный танцовщик Александр Дебенедети — внук чина Русского Корпуса.

О КАНОНИЗАЦИИ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II

По полученным «Нашей Страной» достоверным сведениям архиепископ Антоний Лос-Анжелесский надеется добиться постановления о прославлении Царя-мученика на предстоящем в сентябре Архиерейском Соборе зарубежной Церкви.

Владыка Антоний уже составил акафист Государю Императору Николаю Второму и в калифорнийском журнале «Согласие» выступил с обширной статьей обосновывающей свою точку зрения.

Архиепископ Афанасий, Бузнос Айресский и Аргентино-Парагвайский также примет участие на этом Архиерейском Соборе, ибо прихожане храмов его епархии собрали необходимые для его поездки в Нью Йорк денежные средства.

таких людях, как А. И. Рогожин известный зарубежный национально-религиозный мыслитель И. А. Ильин сказал, что они полны «чувством собственного духовного достоинства». По Ильину это чувство «...говорит человеку неумолично: пытни, что ответственность твоя перед Богом, перед собою и перед людьми великими и неизызваема».

В отделе воспоминаний привлекают внимание записки А. Ильинского живописующие дореволюционный Нижний Новгород, его общественную и культурную жизнь. «После революции 1917 года — свидетельствует автор — молодежь средних школ политикой интересовалась мало и ни разговоров, ни споров на политические темы в стенах гимназии не велось. Неприязни и розни между юношами из разных слоев общества совершенно не было. Не было и антисемитизма. Все чувствовали себя товарищами, равными между собой, учениками одной школы».

Также любопытны воспоминания старшего врача крейсера «Аврора» о Цусимском сражении произошедшем 27-28 мая 1905 года в Корейском проливе между 2-й Тихоокеанской эскадрой вице-адмирала З. П. Рожественского, (а не Рождественского, как обычно ошибочно пишется его фамилия), насчитывающей 30 кораблей, и японским флотом адмирала Того, в составе 115 судов.

Белым воинам чужд не только марксистский, советский, но и равным образом материализм западный, капиталистический. Наглядную иллюстрацию этому можно найти в опубликованном в том же номере некрологе подпоручика Г. И. Шевякова: «Первые годы в США все старались выбиться из ништеты привезенной из Европы; все были без средств и на чью-нибудь помощь трудно было рассчитывать. На фабрике, где работал Г. И. Шевяков, хозяин увольняет рабочего накануне выхода на пенсию. Григорий Илларионович не в состоянии перенести такую неправду и, рискуя остаться без куска хлеба, демонстративно уходит с фабрики». В этом типическом жесте обрисована полностью чистота души и порыва белогвардейцев; денкинских, рогожинских и будущих.

Один из денкинских, ныне тоже покойный, полковник Д. И. Ходнев в одном из номеров «Наших Вестей» так писал о формировании Русского Корпуса:

«Я со своими соратниками по гражданской войне жил тогда далеко от Югославии. Помню, сколько волнивших чувств переживали мы тогда! Гордились вами, завидовали, рвались к вам, бывали и спорили, молились за успех... Мало вестей шло оттуда, от вас. Мало мы знали тогда о Русском Корпусе. Но душой с вами были многие белые. Вы — первые дали пример, и он — этот пример ваш — заставил многих вспомнить, что и они тоже русские, и что, если началась вооруженная борьба против коммунистов, то и их долг принять в ней участие...»

В другой же статье настоящего 358-го номера П. Терский дает, как раз ту нотку, которую хотелось бы чаще и определенно находить на страницах печатного органа в о и н с к о й организации: «А если завтра снова представится возможность взяться за оружие и на деле доказать свою преданность России, разве и завтра не повторится эпопея Русского Корпуса? Разве и тогда не являются воинами Белого Дела, белые добровольцы для борьбы с красной нечистью? И кто же будут они, эти добровольцы? Да мы среднее поколение непривычного возраста (многим ведь уже за пятьдесят) и наша эмигрантская молодежь воспитанная родителями, Церковью и ее приходскими школами и, наконец, молодежными организациями».

А в другом месте журнала, редакция подчеркивает, что статья членом Союза чинов Русского Корпуса означает подтвердить свою готовность в любой момент снова встать в строй.

Золотые слова! Ибо главный смысл существования «Наших Вестей» — в постоянном напоминании, что русским белым эмигрантам предстоит еще раз явиться в Топчицкие казармы.

В третий раз — последний, победный.

Б. ГАСАН

Адрес редактора:

N. N. Protopopoff
P. O. Box 5741
Presidio of Monterey, Calif.,
93940, USA.

Адрес казначея А. А. Пустовойтенко:

"Nashi Vesti"
150 - 23rd Ave. San Francisco,
Ca., 94121, USA.

Ввиду того, что типография подняла цену на выпуск газеты на 15 %, а почтовый тариф увеличился на целых 400 % (четыреста процентов), Редакция вынуждена повысить цену номера «Нашей Страны» на

\$ 40.00

Повышение действительно с номера 1381-го

С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

- Самыми сильными танками считались западногерманский «Леопард-2» и американский «ХМ-1». На третьем месте был советский «Т-64». Однако, английская разведка установила наличие «Т-72», угрожающего оставить позади американский и германский танки по тяжести, броне, скорости, калибру и скорострельности пушек.
- Неуклонно возрастают арабские капиталовложения в экономику США и Европы. Уже в конце 74 года, эти вложения в Англии превысили шесть миллиардов фунтов. Параллельно с этим, такие крупные фирмы, как «Бритиш Эйрэйс», из опасения испортить торговые отношения с арабскими странами, порывают деловые связи с Израилем.
- Людоедство процветает не только среди людей. Как ни странно, такие «турманы» все чаще встречаются и среди животных, отличавшихся раньше от людей лучшим вкусом. Индусская тигрица, известная по имени «Душегубка из Чампавана», очень ловко уклонявшаяся от встречи с охотниками, нелегально бежавшая из Индии в Непал, к своим индусским 236 жертвам прибавила еще более 200 человек и прежде чем её убили, за шесть лет уничтожила свыше пятисот человек. Леопард из округа Панар, умудрился утащить за тот же срок около 400 детей. Не лучше обстоит дело в Африке, где людоедством промышляют львы и крокодилы. Как правило, львы человечиной брезгуют, но к старости становятся опасными, т. к. из животных им уже редко, кто попадает на зубы. Крокодиль же жадности все возрасты покорны. В одной только Кении погибло в пастбищах крокодилов, и только за последний год, свыше тысячи человек. Такой большой урон объясняется не только беспечностью и легкомыслием чернокожих, но и необыкновенной охотничьей предприимчивостью крокодилов, а также и силой. Их кажущаяся флегматичность обманывает не только людей, а о силе крокодила можно судить по далеко не единичным случаям, когда ему удавалось схватить и утопить льва на водопое.
- Генри Киссингер, для сохранения престижа, собирается подать в отставку раньше, чем его отставят, но боясь промахнуться, заявляет, что это решение не окончательно.
- По распоряжению диктатора Парагвая, генерала Стрэснера, арестовано семь католических священников-незуитов по обвинению в содействии партизанам-террористам и активной пропаганде марксизма.
- Недавно в СССР окончился суд над 13 высокопоставленными советскими чиновниками, построившими на казённые деньги роскошную дачу с мраморным бассейном и нагреваемым для него, богато обставленным покоями для пьянства и разврата и штатом прислуги, оплачивавшейся по ставкам инженеров. Постройка обошлась в миллион рублей. Вместе с хозяевами под суд пошли банщики, лакеи, поставщики живого товара, причем, все они почему-то были наказаны строже своих хозяев, до 15 лет лишения свободы, тогда как главный виновник, получил шесть. Сразу, по окончании процесса, дача сгорела до тла. Поджигатели не найдены.
- Генри Киссингер не скрывает беспокойства в связи с созданием в Париже «Новой Организации Свободной Африки», ставящей задачей непримиримую борьбу против приверженцев и союзников коммунизма в Африке. Вдруг, самого государственно-го секретаря причислят к таким союзникам!
- Чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов сохраняет первенство на всех международных турнирах. «Калиф на час» — Фишер — до сих пор трусит встретиться за шахматной доской со своим преемником, под разными предлогами отказываясь, либо просто отмалчиваясь.

ПОСЛЕДНЕЕ ПИСЬМО П. Е. СОКОЛОВА

Незадолго до кончины супруги П. Е. Соколова, Наталии Алексеевны, один из подписчиков «Нашей Страны» предложил редакции выпустить отдельным изданием, опубликованный в газете труд ныне покойного публициста «Революция». Подписчик собирался полностью покрыть типографские расходы. Редакция запросила тогда согласие П. Е. Соколова и получила в ответ письмо, датированное 12-го июля. Последнее его письмо, ибо две недели спустя он скончался. В нем Петр Евстафьевич написал:

Разговор идет об отдельном издании «Революции». Весь посылаемый Вам материал находится в Вашем распоряжении, но я думаю, что это дело было бы не рентабельным. Те, кто прочитал статью в газете, удовлетворятся газетой, а иных найдется немного. Кроме того на эту тему у меня накоплен огромный материал, часть которого следовало бы включить в такое отдельное издание; но на это у меня сейчас нет никаких возможностей. Вам надо уделить максимум внимания изданию «Влесовой Книги», — вот где главная задача. Мне звонят по телефону иногородние и шлют письма с разных концов света, — есть, есть люди глубоко заинтересованные этим делом. А вот, сколько их? Не знаем. На построение Церкви шлют охотно.

За этот месяц я совершенно обессилен. Порой теряешь надежду выкарабкаться. Душа вянута, а без души человек жить не может. Всякие назидания, разумные соображения, призывы, — все это остается ненужным, в стороне, чувство не подчиняется разуму. Я крайне мало ем, — в меня ничего не лезет. Не будешь же пальцами совать в глотку. Хорошо, что нашлись милье друзья, которые меня так поддерживают. Недаром их так любила Наташа. И неоцененным благом явился телефон: без него я просто задохнулся бы в моем горе. Размеры Сиднея — необъятны, и люди, как песчинки теряются в этой необъятности. А тут еще прибавилась простуда: в дождь я поехал на кладбище и провел там день; от результата не могу избавиться и поныне, несмотря на сильнейшие антибиотики. Тоска, тоска...

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Жить — царю служить.

Каковым должен быть редактор? По мнению Гоголя «редактор всегда должен быть видным лицом. На нем, на оригинальности его мнений, на живости его слога, на общепонятности и общезанимательности языка его, на постоянной свежей деятельности его основывается весь кредит журнала».

По данным статистики в США лица старше 18 лет, истратили за 1969 год 9 миллиардов долларов на свыше 526 миллиардов сигарет. Это в среднем по 211 пачек на человека.

В своих мемуарах Светлана Аллилуева описывая советских вельмож, почиту не упомянула С. Е. Димонштейна, бывшего секретарем Сталина, членом тройки президиума СССР вместе с Дворсоном и Ядлинским и членом Еврейского комиссариата СССР.

Наказание a la rey Midas: «Получишь то, что желал, но таким образом, в такой мере, или в такой момент, что это будет твоей гибелью».

Н. О. Лосский в своей книге «Характер русского народа» указывает, что основное свойство русского народа есть его религиозность и связанное с нею искашение правды, истины и абсолютного добра Царства Божия и смысла жизни; второе свойство по его мнению — сила воли, страсть, максимализм и экстремизм, а в другие периоды — обломовщина, леность, пассивность; в характере русского народа, якобы, нет золотой середины и не достает самодисциплины. И, наконец, в характере русского народа по мнению философа, весьма проявляется нигилизм. Русский человек пропитан иронией, каковая не понята часто англичанам, американцам, немцам и французам. Французы, писатели Легра и Беринг так суммируют основные качества русского народа: «Природное изящество, обаятельность, гостеприимство, мягкость, любовь к детям, женственность, ловкость, ум, способность к публичным выступлениям, любовь к удовольствиям, гуманность, доброжелательность, жалость к страдающим, широкая натура, щедрость. И рядом с этими чертами импульсивность, отсутствие сдерживающих начал, обилие заблуждений, отсутствие меры, небрежность в работе, пьянство, хулиганство, распущенность, отсутствие индивидуальной дисциплины». Француз Монро говорит, что русский народ — «самый обаятельный, но и самый обманчивый».

Редактор журнала «Согласие» С. А. Лопухин в № 287 за июнь 1976 года сообщает, что в «Нью Йорк Таймсе» появилась статья Абрама Терса (Андрея Синявского), в которой автор старается доказать, что русский народ по своей природе («от рождения») — антисемит.

«Верою спасется Россия» (генерал Еланев).

Уму — республика, а сердцу — Матерь Русь,
Пред пастью львиною от ней не откажусь;
Пускай корягей стану я, болотом или мохом,
Моя слеза, мой вздох о Ките же родном.
Н. Клюев

Несколько лет назад, в порядке «освещения литературного наследия» писателя С. Маршака «Литературная газета» опубликовала одно его коротенькое стихотворение датированное 1920 годом.

В ту пору литературу в советском государстве еще не успели до конца принять, но идея «заказа» уже пробивала себе торную дорожку.

Стихотворению С. Маршака о заглавленному «На конкурс» предписан авторский эпиграф пояснение:

В газетах я прочитал следующее объявление: «Управлением Центросоюза объявляется конкурс на составление... букваря и двух книг для чтения. Содержание букваря и книг для чтения... должно соответствовать идеи кооперации...» Осмысливаясь предложить проект маленькой хрестоматии для детей младшего возраста.

Эта «маленькая хрестоматия» действительно очень маленькая — всего восемь строк.

Прибежали в избу дети,
Второпях зовут отца:
«Тятя, тятя, наши сети
Притащили мертвца!»
Им отец ответил: «Дети!
Без совместного труда
Мертвца бы наши сети
Не поймали никогда!»

Герой — это человек не считающийся с инстинктом самосохранения.

Император Александр III занялся тужурку до дыр, и Витте в своих воспоминаниях рассказывает, как в императорском поезде камердинер штопал по ночам брюки царя, потому что тот новых не хотел надевать.

П. САВЕЛЬЕВ

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Соредактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

Н. Смирнов — 30 ам. долл.
В. Г. Семенова — 50 ДМ
К. Г. Б. — 100,00 песо
М. Коняев — 2 ам. долл. и 10 фр. фр.
П. Присекин — 20 ам. долл.
Сбор взносов продолжается.

R. T. D. D.

суббота
28 августа
в 18 часов.



воскресенье
29 августа
в 16,30 часов.

СКЕТЧИ И МИНИАТЮРЫ

АКТРИСА

Е. Васина
В. Бобровницкий
А. Книрша
А. Мамонтов
П. Лукин
Г. Лукин

ОТРАВИТЕЛЬНИЦА

Т. Седлецкая
А. Баумгартен

ГИБРИД

Е. Ларионова
В. Бобровницкий
А. Книрша

ГОРОДА НАШЕЙ СТРАНЫ

А. Книрша
П. Лукин
А. Мамонтов
Н. Седлецкий

НА КРЫЛЬЯХ ЛЮБВИ

Е. Васина
А. Мамонтов

НАШИ ЖЕНЫ

В. Бобровницкий
П. Лукин

ОТЦЫ

А. Баумгартен
Н. Седлецкий

В театральном зале О.Р.Ю.Р.

Buenos Aires 2655, Olivos - 761-4044

Вход — 100 песо